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"
Aévdpa oo
eminebo 0

Q Képpor (nodes) o TN _

Q Akpég (edges) Koj.l.[;’

O Oupd kai kepaAn akpng {
(tail, head) TNy

A Novéac - TTaidi -
AdeApIKOC KOUPOC
(parent, child, sibling) !\

Q Movomdri (path) Ov

Q TTpdyovog - amdyovog ! :
(ancestor, descendant)  leaf w has woppo L

Q ®0AAo - EowTepikdg ¢odko dephz O '
koupoc (leaf, non-leaf)

; : iree has
! i height 4
/ uhas height 3 i gh

‘Bva dévdpo T amoTeAcital amod éva aUvoAo amd KéuPoug peTall Twy omoiwy
opileTal pia axéan yovéa-naidioU pe Ti¢ §AC 1816TNTEG:
O Av 1o T d¢ev eival To kevo 8évDpo, Trepiéxel évav €181kO kKOpPpo TTou ovopdleTal
piCa kai dev £xel yovéa.
O MNa omoiodnmoTe dAAo Koupo v Tou T umtdpxel £vag povadikog Kopupog w ato T
TIOU ATTOTEAEI TO yovéd Tou V.
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" A
Aévdpa "t

BaBuég Koéppou (node degree)
O ap1Buéc Twy aidiv Tou
Koupou.

BaBuég Aévdpou (tree degree)
MévyioTog paBuoc petall Twy
Pabuwyv Twy KOpPwy Tou dévdpou.

|
\ """""""" R

E tree has

il ! hoight4

/ uhas height 3 |

Eninedo (level) wio i woubo v
H pia ppiokeTal aTo emimedo 0. ‘Evag koppog ppiokeTar oto emimedo k av n
améoTaon Tou amd Tn pila civar k. To emimedo civar emopévwe éva cUvoAo amd
Koppouc.

‘Yyog Koppou (node height)

MAKo¢ pakpUTEPOU HovoTtaTioU amd Tov KOUPo o omolodATTOTE YUAAO.

‘Yyog Aévdpou (tree height)

MéyioTo Uyog peTall Twv vy Twy KOPPwWy Tou dévapou.

BaGog Koppou (node depth)

Mnkog povomartioV améd Th pila aTov Koupo.
BaBo¢ Aévdpou (tree depth)

MéyioTo pdBo¢ peTall Twy Pabwv Twv KOUPWY Tou dEVApou.
HY240 - TTavayiwTta &artoupou 3

‘Yyoc Aévdpou = BaBoc Aévdpou

T
Aévdpa - Avadpopikdc Oplopoc

L L T
; B
T

‘Eva kevo 8évdpo T dev Tepiéxel KOUPOUC Kal akpEG.

‘Eva (un-kevo) 8évdpo T cival éva memepaopévo oUvoAo amd évav i TTep1oodTEPOUG

Koupoug T.w.:

Q Evac pévo képupoc (xwpic kapia akpn) amoteAei éva 3évdpo. O kKéuPog auTéc
eival kai piCa Tou dévdpou.

Q Eotw omi Ty, ..., T, (k > 0) eivar 3évdpa mou dev Holpdlovtal KOPPOUG Kai £0Tw ry,

., P o1 pileg Toug. EaTw r évag véog koppog. Av To T amoTeAeiTal amod Toug

KOUPOUG Kal TIG akKpEG Twv Ty, ..., T, To vEéo KOpPO r Kal TIG VEEG AKHEG <r,ry>,
r,ry>, .., <rr>, 76T To T eival 8évdpo. H pifa Tou T eivai Tor. Ta Ty, ..., T, eivai

uttodévdpa Tou T.
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" A
E i 6 n A éva p wv Aiareraypéva Aévdpa

Aiateraypévo Aévdpo
Aévdpo aTo omoio éxel opioTei pia didran ota
Taidid KaBe Kéupou.
Avadiké dévdpo
AlateTaypévo 3év8po Tou omoiou KABe KOUPOG EXEl
T0 oAU dU0 mtaidid (éva apioTepd kai éva 8e€i).
Q A (nill A NULL): kevé duadikoé dévdpo (Tou dev
TepIEXEl Kavéva KOUPO Kal kapia akph)

Feparo Auadiké Aévdpo (full

binary tree)

Acev uttdpx el KOUPoOG pe Hovo Eva

Auadiké Aévdpo

naidi oTo 3év3po. Teparo Auadiké Aévdpo TéAeio Auadiké Aévdpo

TéAeio Auadiké Aévdpo (perfect
binary tree)

epdro duadiké 8£vdpo aTo omoio
6Aa Ta @UAAa éxouv To id10 pdbog.
Adooc

TTemepaouévo oUvoho améd dévdpa.

HY240 - TTavayiwra &aroupou

"
Eidn Aévdpwy

TTARpec Auadiké Aévdpo Yyoug h

(complete binary tree of height h)
AmroTeAciTal amd éva TéAeio duadiko

dévdpo Uyoug h-1 oTo omoio £xouv h-1
TpooTeOei éva A TEPIOTOTEPA YUAAA pE
Uyoc h. Ta pUAAA auTd éxouv ToroBeTNOE]
OTIC apIoTePOTEPEG BEoeIg Tou Bévdpou.

Avadpopikog Oplopoc O
Q Eva mAfpec duadikéd dévdpo Uyouc O amoTeAciTal
amo éva povo koppo.
Q Eva mAfpec duadikéd dévdpo Uyoug 1 eivar éva
dévdpo Uyoug 1 oTo omoio h pila éxel ciTe dUo Taidid
f éva uovo aploTepd Taidi.
O 'Eva mAfRpeg duadikd dévdpo Uyoug h>l,
amoTeAciTal améd yia pida kai 2 uodévdpa T.w:
" £iTe TO ApIoTEPO UTTOdEVDPO €ival TEAEI0 UYoug
h-1 kai To 3&€16 civar TARpeg Uyoug h-1, A4
* T0 dp1oTEPO UTT0dEVDPO eival TARpeC Uyoug h-1
kai To 8e€16 cival TEAg1o Uyoug h-2.
HY240 - TavayiwTta @atoUpou
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* A
I3i16tntec Auvadikwv Aévdpwv

TTpéTaon

‘Eva TéAcio duadiké 3£vdpo Uyoug h Exel
21 -1 képpoug, ek Twy omoiwy 2" eivai
OUAAa kai 2h -1 eival eowTepikoi KOpPOI.

Anodeifn

Me emaywyn oo h.

Bdon emaywyhg, h =0

To TéAcio duadikd d£vdpo Uyouc O amoTeAsiTal amd Evav pévo kouPo-pila
Kai dpa £xel 1 képpo mou eivar pUAAo Kai O eowTepIkoUC KOUPOUC.
TTpayuart:

2h1 -1 =201 -1 =2 -1 =1képpo¢

2h = 20 = 1 pUAAO

2h -1 = 0 eowTepikoi KOPPOI

Emaywyikh Y66eon

Ocwpoupe évav omrolovdnToTe aképaio k >=0. BEoTtw 671 ommolodATOTE
TéAe10 Suadikéd dévdpo Uyouc k éxer 2k -1 képPouc, ek Twv oToiwy 2K

gival pUAAa kai 2k -1 cival eowTepikoi KOpPOI.
HY240 - TTavayiwTta &artoupou 7

" JAE
I3i16tntec Auvadikwv Aévdpwv

Emaywyiké Prua
Oa amodcifoupe 0TI 0 1I0XUPIOUOC Eival
owoTo¢ via dévdpa Uyoug k+l. Kk

‘Eva TéAeio dévdpo T Uyouc k+1
amoTeAciTal amd 2 TéAcia dévdpa UYoug
k (¢éoTw Ty, T,) ka1 TN piCa Tou. A6
eMaywyikn ut6Oeon kabéva amo Ta T,
T,, éxel 21 -1 kOpPoUG, €K TWV OToIWV
2% gival pUAAa kai 2¥ -1 givai
EOWTEPIKOI KOUPOI.

ApaTto T éxern:

2*(2%1 -1) +1 képpoug = 2¢2 -1 képpouc (6TTWC antaiTeiTtal),

€K TWV OTTOIWV:

2 + 2 = 261 gival UAAG (dTTwG amaiTeital), Kai

2*(2x -1) + 1 = 2%1 -1 cival eowTepikoi KOpporl (dTTwC amaiTeitar).

HY240 - TavayiwTta @atoUpou 8




* A
Aeitoupyiec oe Aévdpa

Q Parent(v): emoTpéper Tov KOEPo yovéa Tou v A hill av o v givai h pila
Q Children(v): emioTpéger To cUvoAo Twy TTaIdIV Tou v R To ddeio
oUvoAo av o v gival UAAO

Q FirstChild(v): emoTtpépel To TpwTo taidi Tou v A nill av o v givai
PUAAo (o€ diateTaypéva dévdpa)

Q RightSibling(v): emioTpéper To 8e§16 adeApikd koppo Tou v A nill av o
v givai n piCa K 1o de€10Tepo TTaIdi TOU YovIkoU Tou KOpou

Q LeftSibling(v): emioTpéper Tov apioTepd adeA@ikd Koppo Tou v A nill
av o v gival n pila A To ap1oTepdTEPO TTAIdi TOU YOVIKOU TOU KOUPoU

Q IsLeaf(v): emoTpéper true av o v cival pUAAo, false SiapopeTikd
O Depth(v): emaTpéper To PdBog Tou v oTo dévdpo
Q Height(v): emoTtpégper To Uyog Tou v aTo dEvdpo

X ¢ duadika dévdpa
Q LeftChild(v) (RightChild(v)): emoTpégper To apioTepd (316, avTiaToixa)

maidi Tou v (A nill)
HY240 - TTavayiwTta &artoupou 9

" JAE
YAoroinon Aévdpwv

YAonoinon Auvadikwy

Aévipwv

KaBe koupoc éxel éva medio

data kai 8Uo deikTeg LC )El:lzk
(Left Child) kai RC (Right

Child) ou 3cixvouv oTo l/] I/] M J,/I l/] M J/l

aploTepd Kai ato de€16 Taidi
TOU KOuPou avTioToixXd.

O1 Aertoupyieg LeftChild() kai RightChild() [ Lc | Data | Parent [ RC |
uhoTroloUvTal oAU gUkoAa ae O(1) xpdvo.

Eivai To id10 aAiBeia yia Tn AsiToupyia
Parent()?

AwodoTiki YAomoinon Tng Parent()
Kpardpe kai éva TpiTo deikTn og KAOe

koupo mou deixvel atov koppo yovéa L1 171 LA DAL 7L

(«AItAd Zuvdedepévo» 36vdpo).

HY240 - TavayiwTta @atoUpou 10




* A
Aévdpa ApiOunTikwv Ekgpaceswy
A

Yrohoyiopuéc ApiOuntikig ‘Ekgpaong B

Q Label(v): o apiBuéS A n

Tpd¢n mou amoTeAci Ta data 3 C A
Tou v

Q ApplyOp(op: operation, C D E
x,y: numbers): umohoyiCer Tnv

€kgpaan x <op>y, avdhova pe if IsLeaf(P->A) -> FALSE
To Toid TpdEn eivai To op. x_| = Evaluate(P->B); (x- 10)
fu:c’rion fva/?a:e(pom;‘er P): infegeg if IsLeaf(P->B) -> FALSE
* Return va ue o the efpr‘ession represente. x_| = Evaluate(P->C):; « 20

by the tree with root P %/ T if IsLeaf((P—>C)) r'efu(rn 20;)

x_r = Evaluate(P->D); (<- 2)

integer x_|, x_r, res;
if IsLeaf(P->D) return 2;

if ISLer(P) then return LGbel(P) res = APPIYOP(I/', 20’ 2) =20/ 2=10:
else { , return 10;

X_l = EVGIUGT@(LefTChIId(P)) X p= EVGIUGTQ(P'>E); (<_ 3)

x_r = Evaluate(RightChild(P)) Y: TsLeaf(P->E) return 3:

op = Label(P) res = ApplyOp('+, 10, 3) = 10 + 3 = 13;

res = ApplyOp(op, x_I, X_r). | roturn 13
} returnres; HY240 - TTavayiwra ®atoupou 11

" A
Aiaoxion Aévdpwv

Aidoxion A 8iéAcuon dévdpou (tree traversal)
Xapaktnpiletal kaOe d1adikacia emMoKEYEWS-
emeepyaciac AWV TWV KOUPWY Tou dEvApoU Ue
OUOTNHATIKG TPOTO.

ToodUvapa, Ba pmopoloe va opiaBei wg emiPoAn
oAIKAG diatdewc emi Twv KOPPWY Tou 8évapou
HéOow OUOTNUATIKAG AVAKTACEWG TWY SEIKTWY Kal
emeepyaoia Twy dedopévwy TwWv KOPPWv Pdosl
auThc Tne diataewcg.

H Umap&n moAAamAwy duvaToTATWY via Th didTagn evog KOUPOU WG TTPOG Toug
amoyévoug Tou, dnuioupyei Sidpopa €idn diaoxiocwy (podiareTaypévn didoxion,
petadiateTaypévn didoxion, evdodiateypuévn didoxion).

®

Visit(pointer p): auBaipeTn AeiToupyia Tou epappoleTal aTov KOHPO aTov oToio
deixvel o deiktng P

TTapadeiypa - TUnwon Twv dedopévwy Tou KOHPou
Visit(pointer p) {
print(p->data);

HY240 - TavayiwTta @atoUpou 12




" A
TpodiateTaypévn Aidoxion

TMa kdBe koupo v, h mpodiateTaypévn didoxion kdvel Ta B

€€AC pe Th ocIpd TTOU avagépovTal:

Q Emiokeyn Tou v

Q Emiokeyn Twv umodévdpwy Tou v EEKIVWUVTAC aTd To
aplaTepdTePO TPo¢ To 8e€16TEPO UTTOSEVEPO ToOU.

H &iadikagia didoxiong Eekiva améd tn pila.

KdBe kéupog mponyeital Twv Taidiv Tou othv didtagn

TIOU TIPOKUTITEL.

Procedure PreOrder(pointer p) { 2 . 8

/* P is a pointer fo the root of a general tree */
if (p == NULL) return;

TTpodiateraypévn Aiaratn
1

Visit(p); 3 4 ¢
foreach child q of p, in order (from left to right) \) "
PreOrder(q): Procedure PreOrder(pointer p) { 5 6 10
} /* p is a pointer to the root of a binary tree */
- if (p == NULL) return; B
TMapaderypa Visit(p);

ExktUnwon Koppwv
ABEFHICDGJILK

PreOrder(p->LC):
PreOrder(p->RC);

HY240 - TTavayiwTta &artoupou 13

" JE
IxvnAatwvrtac Tnv PreOrder

PreOrder(p->A) PreOrder(p->D):
if (p == NULL) // amomipdrai o FALSE if (p == NULL) // -> FALSE
print(p->A);  // Tumdver To A print(p->D); // Tumiver To D
PreOrder(p->B): PreOrder(p->6);
if (p ==NULL) // -> FALSE if (p == NULL) // -> FALSE
print(p->B). // Tumiver To B print(p->6). // Tumivel To 6
PreOrder(p->E); PreOrder(p->J); // LC Tou 6
if (p == NULL) // -> FALSE if (p == NULL) // -> FALSE
print(p->E); // Tumdver To E print(p->J); // Tumver To J o
PreOrder(NULL); // LC Tou E PreOrder(p->L);
if (p == NULL) refurn; if (p == NULL) // -> FALSE
PreOrder(NULL) // RC Tou E print(p->L); // Tumiver To L
if (p == NULL) return; PreOrder(NULL); // LC Tou L
PreOrder(p->F): if (p == NULL) return;
if (p == NULL) // -> FALSE PreORder(NULL) // RC Tou L
print(p->F); // Tumver To F if (p == NULL) return;
PreOrder(p->H): PreOrder(NULL); //RC tou J

if (p == NULL) // -> FALSE
print(p->H): // Tumiver To H
PreOrder(NULL); // LC Tou H
if (p == NULL) refurn;
PreORder(NULL) // RC Tou H
if (p == NULL) return;
PreOrder(p->I):
if (p == NULL) // -> FALSE
print(p->I); // Tumiver To T
PreOrder(NULL); // LC Tou T
if (p == NULL) return;
PreOrder(NULL) // RC Tou T
if (p == NULL) return;

// Téhog PreORder(p->I), PreOrder(p->F) & PreOrder(p->B)

if (p == NULL) return;
PreOrder(P->K):

if (p == NULL) // -> FALSE

print(p->K): // Tumiver o K

PreOrder(NULL); // LC Tou K
if (p == NULL) return;

PreOrder(NULL) // RC Tou K
if (p == NULL) return;

PreOrder(NULL); // RC Tou D
if (p == NULL) return;
// 1¢hog PreOrder(p->D) & PreORder(p->A)
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* A
MeTadiatetaypévn Aidoxion

Ta kdBe KopPo v, n peTadiateTaypévn didoxion KAvel
Ta e€AG We Th oeipd TTou avagépovTal:
Q Emiokeyn Twv umodévapwy Tou v EeKIVUIVTAc

amd 1o apioTepdTEPO TPOC To e16TEPO UTTOBEVEPO TOU.
Q Emiokeyn Tou v

H di1adikaagia didoxiong Eekiva améd Tn pia.

KdBe képupoc émetal Twy maidiyv Tou othv didtagn.
Procedure PostOrder(pointer F) {
/* p is a pointer to the root of a general tree */

if (p == NULL) return;
foreach child q of p, in order {

} Postorder(q);
Visit(p);
Procedure PostOrder(pointer p) {
- /*p is a pointer to the root of a binary tree*/
TMapadeiypa if (p == NULL) return; 2 3\, 8
ExktUnwon Koppwv PostOrder(p->LC); QO
PostOrder(p->RC);

EHIFBCLJIK, Visit(p);
GDA } HY240 - TTavayiwTa aroUpou 70

" A
Evdodiateypévn Aidoxion

IMa kdOe koupo v, h evdodiateTaypévn didoxion evog
duadikoU dév3pou Kdvel Ta e§AC pe Th ogipd TTou
avagpépovrar:

Q Emiokeyn Tou apiotepol uodévapou Tou v

Q Emiokeyn Tou v

Q Emiokeyn Tou 3£€100 UTT0d£VApOU Tou Vv

H &iadikagia didoxiong Eekiva améd tn pila.
To apioTepd maidi evog KOUPoOU v TponyeiTal Tou v, eV
10 316 TTAIdi Tou £TETAI TOU v oTnv didTaén.

Procedure InOrder(pointer p) {

/* p is a pointer to the root of a binary tree */
if (p == NULL) return;
InOrder(p->LC);
Visit(p);
InOrder(p->RC);

} Tapadeiypa ExkTUntwong

DBGEHACKIFJ
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* J
Niaoxiosic Aévdpwy
Aidoxion Aévdpou kata Ewineda (kata wAdrog)
EmiokénTeTal Toug KOpPoug kartd atfov PdBoc Kai

Toug Koppoug Tou idlou emmiédou amd Ta aploTepd
Tpo¢ Ta degid.

Xprion Oupag

, , . , , Tlapadeiypa
O ApxIKd n oupd Tepiéxel ovo Tn pila. ﬂezlexéxsva Oupdc (@
Q X7n ouvéxela emavaAnmTikd: kdvoupe Deque A
éva oTolIxEio ThG oupdc Kal TPpoaBéToupe Ta BCD

maid1d améd apioTepd Tpog Ta de€id Tou aToIXEiOU

M

auTou. g E E.
Procedure LevelOrder(pointer r) { E,F,6
Queue Q; pointer P; F,6
MakeEmptyQueue(Q):; Enqueue(Q,r); G, HI
while (! ISEmptyQueue(Q)) { H,I,J,K
P = Dequeue(Q): I,J.K
Visit(P); J, K
foreach child ¢ of P, in order, do K, L
Enqueue(c); L
} HY240 - TTavayiwTta &artoupou (empfy> 17

" I
Aiaoxioeic Aévdpwyv

Me Xpnon ZTvoipac

Avadpopikég AUoeig éxouv ndn oulnTnOci.

Xpovikn TToAutAokoTnTa Aidoxiong;

O(ng(n)), 6mou n To TARBOG Twv KopPwv Kai g(h) N XpoViKA
moAuTtAokdTnTa TG Visit()

Xwpikh TToAuTtAokoTNhTA;
MéyeBoc¢ aToiPpag avdaioyo Tou Uyouc Tou 8£vApou.

Aidoxion kata Ewineda

Xpovikn TToAurtAokoTnTa Aidoxiong: O(n)

Xwpikn TToAuTtAokoTNTA;

TTéooug kKOpuPoUC UTTopEi va TrepléXEl N oUpd 0T XEIPOTEPN
TEPITTTWON;

HY240 - TTavayiwra &atoupou 18




= JE
YAomoinon Aiatetaypévwy Aévdpwyv

Av eival yvwaTd To HéyioTo TARBo¢ taidiwy evag KopuPou (Eatw MC), o Koppog
mepiéXel évav mivaka ge MC deikTeg évav yia kdBe duvnTiké Taidi Tou (Kdmolol amd
Toug deikTeg Umopei va givar NULL av Ta avtioToixa maidid dev umdpxouv).

T yivetai av dev yvwpiCoupe Tov apiBuéd Twy Taidiwy mou UTTopei va £Xel KATOI10G
KOUPpoG;

Amneikovion Aiatetaypévou
Aévdpou we Auadiké

Av KdB¢e Koppog diacuvdieTal Pe
To ap1oTeEPOTEPO TtaAIdi TOU Kal HE
Tov TipWTOo oTa 8e1d adeApikd
Tou KouPpo, TéTE apkouv dUo
dcikTeC 08 KABE KOUPo.

Mopoh Képpou

To apx1ko dévdpo
petaoxnuatiletar oe duadikol data EI

LC: Left Child
RS: Right Sibling

HY240 - TTavayiwTta &artoupou 19

" JEE
YAowoinon AiareTaypévwy Aevapwv

MTopoUpe va TUTTWOOUHE TO dIATETAYHEVO
dévdpo (A) paailépevor oTo duadikd

d¢évdpo (B); E
Q Emiokeyn og kdBe KOUPO V. _:/®

L , . o
KOpupwv Tou amoTeAouv TTaidid Tou (A) | (8)

Q H Visit Tumwvel To edio data Twv
KOuPou v aTo apxikd dévdpo.

_®

Procedure PrintTree(pointer R) { Procedure Visit(pointer R) {
if (R == NULL) return; pointer P; o .
Visit(R); print(R->data); print(" Children: *);
Print Tree(R->LC); P=R-LC;
Print Tree(R->RS); while (P 1= NULL) {
} print(P->data);
P = P->RS;
. . - . }
Yyog duadikol wg Tpog To apx 1Ko dévdpo; Ly .
TToAumAokOTNTEG ) print("\n");

Q FirstChild(), RightSibling(): ©(1)

Q kth-child(k, v), ebpeon Tou k-oaToU Ttaidio0 Tou v: O(K).
Q Parent(): dev umooTnpileTarl amodoTikd.
HY240 - TavayiwTta @atoUpou 20
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YAonoinon TTApwv Auadikwyv Aévpwv @0

Ymdpxel Hovo éva mAnpeg duadiko dévdpo pe n
Koppoug kar To UAoTroloUe e éva mivaka N
OTOIXEIWVY.

Ap1BuoUpe Toug KOUPoug pe apiBuolc oTo didoTnua
{0....,n-1} ka1 amoBnkeVoupe Tov KOUPoO i 0TO
oToixeio T[i] Tou mivaka.

O¢Aoupe va KAvoule Tnv apiBunon £Tol WaoTe va
TETUXOUHE TV EKTEAEON XPACIHWY AEITOUPYIWY OTO
dévdpo oe oTaOepd xpovo. 01 2 3 45 6 7 8 9 101

10 11 2i+1

ApiBpnon
H piCa €ivai o koupog O. |A|C|E|G|D|K|X|B|O|M|y |5

To apioTepd aidi Tou kKOUPou i ap1BpciTal wg kdupoc 2i+1, evw To de&i Taidi Tou
w¢ Koupog 2i+2.

YAomoinon AciToupyiwv

Q IslLeaf(i): return (2i+1 > n);

Q LeftChild(i): if (2i+1 < n) return (2i+1) else return nill;

: AR . : Xpovikn
Q RightChild(i): if (2i+2 < n) return(2i+2); else return nill; . ,
Q LeftSibling(i): if (i != 0 and i not odd) return (i-1); IOAURAOFOTT'S(BGGE
Q RightSibling(i): if (i I= n-1 and i not even) return(i+1); glToupylac:
Q Parent(i): if (i I= 0) return((i-1)/2J);
HY240 - TTavayiwTta &artoupou 21
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